
Chapitre 5 : Rappel fonction exp, fonction ln 12août 2024

Devoir de mathématiques
À rendre le lundi 8 janvier 2024

Exercice 1
Questions diverses sur les fonctions (10 points)

1) Soit la fonction définie surR par : f (x) =
a

b + e−x
.

Déterminera et b pour que f (0) = 2 et lim
x→+∞

f (x) = 3.

2) Donner, en vous justifiant, l’ensemble de définition des fonctions f et g définies par :

a) f (x) = ln

(

x − 1
2x + 4

)

b) g(x) = ln(e2x + 2ex
− 8)

3) Déterminer la convexité dansR de la fonctionf définie par : f (x) = 10(x − 1)e−0,5x.

4) Soit une fonctionf continue et strictement croissante sur un intervalle [a, b] qui s’an-
nule en un réelα. Déterminer le programme en langage python qui permet de donner
une valeur approchée deα à 0,001 près.
On donnera la ou les raisons pour lesquelles les autres programmes ne fonctionnent pas :

programme a )
def r a c i n e ( a , b ) :

whi le abs( b−a ) >=0.001:
m=( a+b ) /2
i f f (m) <0:

b=m
e l s e:

a=m
re turn m

programme b )
def r a c i n e ( a , b ) :

m=( a+b ) /2
whi le abs( b−a ) >=0.001:

i f f (m) <0:
a=m

e l s e:
a=m

re turn m

programme c )
def r a c i n e ( a , b ) :

whi le abs( b−a ) >=0.001:
m=( a+b ) /2
i f f (m) <0:

a=m
e l s e:

b=m
re turn m

5) Soit une fonctionf deux fois dérivable surR. On a représenté les courbesC1, C2, C3

représentant les fonctionsf , f ′ et f ′′.
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a) Donner, en justifiant votre choix, les courbes qui correspondent àf , f ′ et f ′′.

b) Déterminer, avec la précision du graphique, le coefficient directeur de la tangente à
la courbeC3 pourx = 4.

c) Donner, avec la précision du graphique, l’abscisse des points d’inflexion deC2.
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Exercice 2
Fonction ln (10 points)

Partie A : Fonction auxiliaire g

Soit la fonctiong définie sur I=]0 ;+∞[ par : g(x) = 1+ x2
− 2x2 ln x

1) Calculer les limites en 0 et en+∞ de la fonctiong.

2) Calculer la fonction dérivéeg′ sur I.

3) Étudier le signe deg′(x) sur I puis dresser le tableau de variation de la fonctiong sur I.

4) a) Démontrer queg(x) = 0 admet une unique solutionα sur I puis queα ∈ [1 ; e].

b) Donner un encadrement deα à 10−3 à l’aide de l’algorithme de dichotomie.
On donnera le nombre d’itérations nécessaires.

5) En déduire le tableau de signe deg sur I.

Partie B : Étude de la fonction principale

Soit la fonctionf définie sur I par : f (x) =
ln x

1+ x2
.

1) Démontrer que pourx ∈ I, f ′(x) =
g(x)

x(1+ x2)2
.

2) Démontrer que la fonctionf admet un maximum enα (de la partie A).

3) Montrer que f (α) =
1

2α2
.

4) On note T1 et Tα les tangentes àC f aux pointsx = 1 etx = α.
Déterminer, en fonction deα, les coordonnées du point d’intersection de T1 et Tα.
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